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مقدمه

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



قوانین شمارش

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



اصل ضرب

nkبهراطریقKازهرکدامازایبهودادانجامبتوانمتفاوتطریقKبهراانتخابیزمانیکه

.دادگسترشزیرصورتبهممکنحالت هایتمامیآنگاهدادانجامبتوانمتفاوتطریق

تعداد حالات ممکنه = n1 × n2 × n3 × ... × nk

𝟐𝟒 = 𝟖

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



جایگشت

.گوییمجایگشت  قرار داد،  ردیفیک در  کنار همرامتمایزشیnمی توانکه  حالاتی تعداد

P(n) = n × n-1 × n-2 × … ×1 یا P(n) = n!

P(4) = 4 × 3 × 2 × 1 = 24

P(1) = 1

P(0) = 1

P(5) = 120

P(6) = 720

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



مثال

نوشت؟می توانرقمی2عددچند3و2و1 اعدادبا

تکراربدون

3×3=9

3×2=6

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی

با تکرار

بدون تکرار



مثال

نوشت؟می توانحرفی5 کلمه چند تهرانکلمهحروف با 

5!= 5.4.3.2.1=120

:با تکرار

55 =?

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی

بدون تکرار



مثال

تکراربدوننوشت؟می توانرقمی4 عددزیر چنداعدادبا 

1, 0, 4, 3

3×3×2×1=18

3×4×4×4=?

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی

بدون تکرار

با تکرار



مثال

: نباشدمجازارقام  تکرار  آن که فرضبا9و2،3،4،6،7 اعدادبا

؟نوشتمی‌توانرقمی3عددچند1)

6×5×4=?

؟نوشتمی‌توان400ازکوچکتررقمی3عددچند(2

2×5×4=?

نوشت؟می‌توانزوجرقمی3عددچند(3

5×4×3=?

؟نوشتمی‌توانفردرقمی3عددچند(4

5×4×3=?

هیچی؟نوشتمی‌توان5مضربرقمی3عددچند(5

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



مثال

 آورید؟بدست را  حالت هاتعداد زیر حالت های از  استفاده با ونظر گرفته در  رازیرارقام 

4, 3, 6, 2, 7, 9

ساخت؟مي‌توانرقميچهارعددچند1)

6×5×4×3=?

ساخت؟مي‌توانزوجرقميپنجعددچند

5×4×3×2×3=?

زیراهیچمتاستفانهساخت؟مي‌توان5مضربرقمی3عددچند1)

.نیستموجود5و0اعداد

ساخت؟مي‌توان600ازکوچکتررقمی3عددچند2)

5×5×4=?

.استتكراربدونحالت‌هاهمه:تذكر

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



مثال

چیدهمکناردررامختلففیزیککتاب4ومختلفریاضیکتاب3توانمیطریقچندبه

:طوریکهبه

؟باشندهمکنارریاضیهایکتاب(الف

باشندهمکنارموضوعهمهایکتاب(ب

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



مثال

آن هاازبخصوصنفر2کهگونه  ایبهبنشینندردیفیکدرمی توانندنفر7طریقچندبه

نگیرند؟قراریکدیگرکنار

:پاسخ

دادتعبگیریم،نظردرنفریکراخاصنفردواگر.است!7بابرابرنشستنکلحالاتتعداد

:باتاسبرابرنباشندهمکنارنفردوکهحالاتیتعدادبنابراین!2×!6بااستبرابرحالات

7!- 6!×2!

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



ترتیب

.می گوییمترتیبرامتمایزشیnازشیr انتخاب ممکن حالتتعداد

𝑷𝒏
𝒓 =

𝒏!

(𝒏 − 𝒓)!

:مهمتوجه

عایتربایدودارداهمیتمابرایقرارگیرینحوۀیاترتیبترتیب،در

.شود

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



مثال

 نفر رئیس،اولنفر  نحوی که بهکردانتخابرانفر3نفر،6 میان از می توان طریقچندبه 

باشد؟منشیسومنفرومعاوندوم

6!

(6 − 3)!
=
6 × 5 × 4 × 3 × 2 × 1

3 × 2 × 1
?

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



مثال

 قرارگیریمحل که شرط این بادادتشکیلمی تواننفره5صفچندنفره10گروهیکاز

باشد؟ داشته  اهمیت صفدرافراد 

10!

(10 − 5)!

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی

 از  یک هیچ که شرط این بانوشت می توان  رقمیچهار عدد  چند مقابلاعداد از استفادهبا

نشود؟تکرار اعداد 

6, 5, 4, 3, 2, 1

مثال

دومراه

اولراه

6×5×4×3=

6!

(6 − 4)!



ترکیب

تهنداش اهمیت قرارگیرینحوه یا  قرارگیری ترتیب متمایز شیnازشیrانتخابدراگر

. می شودگفتهاصل ترکیب  اصل،  این بهباشد

𝒄𝒏
𝒓 =

𝒏!

𝒓! (𝒏 − 𝒓)!

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



مثال

 نفر رئیس،اولنفر  نحوی که بهکردانتخابرانفر3نفر،6 میان از می توان طریقچندبه 

؟باشدمنشیسومنفرومعاوندوم

6!

3! (6 − 3)!
=
6.5.4.3.2.1

3! 3!
=?

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



مثال

داد؟تشکیلمیتواننفره3کمیتهچندپرستار،3وپزشک5ازمرکبگروهیکدر

n= 5+3= 8

8!

3! (8 − 3)!
=?

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



مثال

؟دادتشکیلنفره3کمیتهیکتوانمیطریقچندبهدکتر4ومهندس3بیناز

هموباشندداشتهدکترهمکهدادتشکیلنفره3کمیتهیکتوانمیطریقچندبه(ب

مهندس؟

باشد؟مهندسیکفقطکهدادتشکیلنفره3کمیتهیکتوانمیطریقچندبه(ج

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



دو اصل مهم

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



مثال

ازهطوریکبهکردانتخابراسیبدومی توانطریقچندبهزرد،سیب4وقرمزسیب3از

باشد؟شدهانتخابعدد2رنگهر

3

2
×

4

2
= ؟

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



نفر3می توانطریقچندبه.هستندمردکارگاه،یککارگر8ازنفر4

باشد؟زنآن هاازنفر2 حداکثر کهکرد انتخاب  کارگران بین ازنفر

[ 4
2

4
1
+ 4

1
4
2
+ 4

0
4
3
] × 4

1

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی

مثال



است؟ چند تا عضوی5 مجموعه یکعضوی چهار  مجموعه هایزیر

:اولراه

5

4

:دومراه

5!

4! (5 − 4)!
=?

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی

مثال



دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی

از هم  با مهره3دارد،وجودسیاهمهره4وسفیدمهره5ایکیسهیکدر

. می کنیم  خارجکیسه

چند‌حالت‌ممکن‌است؟( الف‌

چند‌حالت‌ممکن‌که‌مهره‌ها‌سفید‌باشند؟(ب‌

چند‌حالت‌ممکن‌که‌سیاه‌باشند؟(ج‌

چند‌حالت‌ممکن‌که‌همرنگ‌باشند؟(د‌

چند‌حالت‌ممکن‌که‌همرنگ‌نباشند؟(ه‌

مثال



(الف

9

3

(ب

5

3

(ج

5

4

(د

4

3
+

5

3

(ه

4

1

5

2
+

5

1

4

2

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



احتمالات

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



:احتمالانواع 
احتمال آماری( الف

احتمال هندسی( ب
احتمال کلاسیک( ج

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



آمار احتمالی( الف

 نسبی  فراوانی تقسیم گفت می توان نماید، میل بی نهایتبه سمتآزمایشیکتعداداگر

 عدد  آزمایشتکرار تعداد تغییر با استممکن که  داشتتوجهباید البته  کل تعدادبه

. باشد داشتهتلورانسکمی  نظرمورد

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



احتمال هندسی( ب

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی

تمالاحکلبهمطلوببخشتقسیمبا،باشدپیوستهصورتبهنمونه ایفضایاگر•

.می آیدبه دست



مثال

 است؟چقدر باشد شدهرنگ   زیر دایره چهارم  یک آن کهاحتمال

P(A)=1/4

ا

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



مثال

د؟باششدهرسمقطاعداخلمی کنیمانتخابدایرهنیمازکهنقطه ایدارد،احتمالیچه

P(A)=
18

180
=

1

10

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی

°18



مثال

باشد؟رنگینقاطدرکهدارداحتمالیچهانتخاب،زیرمربعازنقطهیک

P(A)=
4

9

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



مثال

6داخلنقطهایندارداحتمالچه.می کنیمانتخابRشعاعبهدایرهمساحتازاینقطه

باشد؟آندرمحاطمنتظمضلعی

a=R

:ضلعی6مساحت

𝑆 = 6
3

4
𝑎2 =

3√3

2
𝑅2

:دایرهمساحت

𝑆 = 𝜋𝑟2

𝑃 𝐴 =

3 3
2

𝑅2

𝜋𝑅2
=
3√3

2𝜋

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی

°60
°60

°60R

a



مثال

دشوانتخابدایرهدرتصادفبهنقطه ایاگر.استشدهمحاطدایره ایداخلدرaطولبهمربعی

است؟مربعداخلنقطهاحتمالیچهبا

:بااستبرابردایرهشعاع

𝑟2 + 𝑟2 = 𝑎2 → 2𝑟2 = 𝑎2 → 𝑟2 =
𝑎2

2
→ 𝑟 =

𝑎

√2

P(A)=
𝑎2

𝜋(
𝑎

√2
)2

=
2

𝜋

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی

r

r

a



ابانتختصادفبهرانقطه ای.می کنیممحاطراکره ایمترسانتی10ضلعبهمکعبیدرون

؟باشدکرهدروننقطهآنکهاحتمالمطلوبست.می کنیم

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



 شعاع  بهدایره ای آن  گوشه های  از. داریمسانتیمتر5ضلع به  الاضلاعیمتوازیمثلث 

  نباشد؟ مثلث درون انتخابی نقطهآنکهاحتمال .می کنیم رسمسانتیمتر1

°60

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



مقداریجه نت در ندارد خط مساحت پاره : نکته .  صفر استآن  د در نتیجه ندارصفحه حجم همچنین   .استمقدارش صفر 

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



باشد؟درجه49زاویهدارایمی خوردبرشقطاعیپیتزایکبرشدرانکهاحتمال

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



احتمال کلاسیک( ج

احتمالباشد،نظرمانموردحالتAو باشدتصادفیآزمایش  یک  نمونه ایفضایSاگر

. می گردد تعریفزیر فرم  بهکلاسیک

P(A) =
𝑛(𝐴)

𝑛(𝑆)

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



کلاسیکاحتمال 
دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



احتمال کلاسیک

احتمالباشد،نظرمانموردحالتAو باشدتصادفیآزمایش  یک  نمونه ایفضایSاگر

. می گردد تعریفزیر فرم  بهکلاسیک

P(A) =
𝑛(𝐴)

𝑛(𝑆)

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



شرایط تابع احتمال

...
(10 ≤ P(A) ≤ 1

(2P(S) = 1

:داریمباشندهمازمستقل...وA2وA1پیشامدهایاگر3)

P(Total) = P( A1 ) + P( A2 ) + …

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



یادآوریمثال

 مهندس نفر5 و عمران مهندسنفر3کهنفر8میاناز

مهندسآن هانفر2حداقلکهنفره5 گروهی می توان روش چند به هستندکامپیوتر

نمود؟انتخابهستند،کامپیوتر

5

2

3

3
+

5

3

3

2
+

5

4

3

1
+

5

5

3

0
= ؟

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



مثال

بهمهره3جعبهایناز.می باشدمشکیتا15،آبیتا5کهمهره20شاملجعبه ای

؟کنیدحسابراباشندرنگهممهره2کهایناحتمالمی کنیمانتخابتصادف

n(s)=
20
3

𝑃 𝐴 =

5
2

15
1

+
5
1

15
2

20
3

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



مثال

:می شودانتخابتصادفیبصورتلامپ3.استمعیوبلامپ5لامپ،15از

 نباشد؟معیوبکدام  هیچ این کهاحتمال (الف

 باشد؟ معیوب یکیفقط(ب

لامپ‌هاحالتکلتعدادمحاسبه

15

3

(الف
.نباشدمعیوبلامپهیچکهاینمحاسبه

10

3

احتمالمحاسبه

5
0

10
3

15
3

=

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



معیوبلامپ5ازمعیوبلامپیکحالتمحاسبه(ب

5

1

10

2

احتمالمحاسبه

5
1

10
2

15
3

=

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



مثال

راکارتیک.ریخته ایمجعبهیکداخلدرونوشته ایمکارت9رویرا9تا1اعداد

:آنکهاحتمالمطلوبست.می کنیمانتخابجعبهاینازتصادفی

باشد؟3مضربانتخابیکارت(الف

(9و6و3اعداد‌)3/9

باشد؟اولعددانتخابیکارت(ب

(7و5و3و2: اعداد‌اول)4/9

؟مرکبنهباشداولنهانتخابیکارت(ج

(1عدد)1/9

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



مثال

بدونوتصادفبهاگر.اندمعیوبآن هاتای15کهاستزیونیتلولامپ240شاملبسته ای

است؟چقدرباشدمعیوبدوهراینکهاحتمالکنیم،انتخابلامپدوجایگذاری

15

240
×

14

239
= ؟

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



: آنکه احتمال محاسبه کنید. می اندازیم یکبار راتاسیک 

بیاید؟5عدد(الف

بیاید؟زوجعدد(ب

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



: آنکه احتمالاست مطلوب . می اندازیم هم با یکبار راتاسیدو 

باشد؟12اعدادمجموع(الف

باشد؟7اعدادمجموع(ب

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



پیشامد شرطی

...

:هرگاهگوییم،شرطیراBوAپیشامددو

.بگذاردتاثیردیگری  وقوع  در یکیوقوع

𝐏 𝐀 ∩ 𝐁 = 𝐏 𝐁 . 𝐏 𝐀 𝐁

𝐏 𝐀 ∪ 𝐁 = 𝐏 𝐀 + 𝐏 𝐁 − 𝐏 𝐀 ∩ 𝐁

𝐏 𝐀 ∩ 𝐁 = 𝐏 𝐁 ∩ 𝐀

P(B) ≠ 0

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



مثال

حاصلبرآمدکردنداعلامامانگفته اندراحاصلبرآمد.انداختیمبستهچشمباراهمگنتاس

است؟چقدرباشدشدهظاهر2شمارهاینکهاحتمالاستزوجعددی

B = زوجظاهرشدنپیشامد

A = 2شدنظاهرپیشامد

معلومات مسئله

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی

مثال

کهایناحتمالمی داند،گذشتهتجربه هایبهباتوجهکارخانهیکیدکیقطعاتسازنده

برایموقعبهسفارشاینکهاحتمالواست0.9شودآمادهارسالبرایموقعبهسفارشی

.است0.8برابرشوددادهتحویلمشتریبهآمادهارسال

د باش شده  ارسالموقع به  آنکه شرط به شودداده تحویلموقع به  سفارش آن کهاحتمال

 است؟چقدر

P(A)=0.9

𝐏 𝐀 ∩ 𝐁 =0.8

P(B|A)=
𝐏 𝐀∩𝐁

𝑃(𝐴)
=

0.8

0.9



وانگشتردرصد20.ندارندگردنبندوانگشتردخترانهمدرسهیکآموزاندانشازدرصد60

دانشکهایناحتمال،شودانتخابتصادفبهآموزدانشیکاگر.دارندگردنبنددرصد30

آموز

؟استچقدرباشدداشتهگردنبندیاانگشتر(الف

؟استچقدرباشدداشتهگردنبندوانگشتر(ب

:حل

A:انگشترداشتنپیشامدB:گردنبندداشتنپیشامد

(الف

(ب

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی

مثال

P(A)=    ,P(B)=     , P(A =     

P(A =P(A)+P(B)-P(AB)     =         -P(AB) P(AB)=      

P(AB)=./   



مثال

اینکهبهتوجهبا.می داریمبررامهره2است،سیاهمهره3وسفیدمهره4محتویجعبه ای

:کنیدمحاسبهرازیرحالت هاینمی گرانیمبررااولمهرهاول،مهرهبرداشتنازبعد

باشد؟سفیدمهره2اینکهاحتمال(الف

A1  =  مهره‌اول‌سفید

A2  = مهره‌دوم‌سفید

B1  = مهره‌اول‌سیاه‌

=  B2مهره‌دوم‌سیاه

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



𝐴1پیشامداحتمالباید• ∩ 𝐴2کنیممحاسبهرا:

P(𝐴1 ∩ 𝐴2)= P(𝐴1)P(𝐴2|𝐴1)=
4

7
×
3

6
=

2

7

P(𝐴1)=
4

7

P(𝐴2|𝐴1)=
3

6

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



 باشد؟همرنگغیر مهره  دو آنکهاحتمال(ب

:کنیمحسابراپیشامداحتمالباید

(𝐴1 ∩ 𝐵2) ∪ (𝐵1 ∩ 𝐴2)

𝐴1پیشامدهایچون ∩ 𝐵2و𝐵1 ∩ 𝐴2،پسناسازگارند:

P((𝐴1 ∩ 𝐵2) ∪ (𝐵1 ∩ 𝐴2)) = 𝑃(𝐴1 ∩ 𝐵2) + 𝑃(𝐵1 ∩ 𝐴2) =

P(𝐴1 ∩ 𝐵2)=P(𝐴1)P(𝐵2|𝐴1)=
4

7
×

3

6
=

2

7

P(𝐵1 ∩ 𝐴2)=P(𝐵1)P(𝐴2|𝐵1)=
3

7
×

4

6
=

2

7

2

7
+

2

7
=
4

7

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



مثال

دوچرخهیکنیز(درصد36)آن هااز%22ودارندخودرویکخانوار هااز%36محلهیکدر

.دارنددوچرخهیکخانوارهااز%30همچنین.دارندهم

هم خودرو  و دوچرخههم  کنیم،  انتخاب تصادفی به طوررا خانواده ای  اینکهاحتمال(الف

باشند ؟داشته 

خهدوچراینکهشرطبهباشدداشتهخودروشدهانتخابخانوادهاینکهشرطیاحتمال(ب

؟باشدداشته

P(D) = 30%

P D KH = 22%

P(KH) = 36%

P(                                 ) = ?و‌دوچرخهخودرو‌

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



مثال

آنرنگاینکهبدونومی کنیمخارجمهره1سیاه،مهره2وسفیدمهره5محتویجعبهاز

مهره  ایاینکهاحتمال.می نماییمخارجرادوممهرهوگذاشتهکناررامهرهکنیممشاهدهرا

است؟چقدرباشدسفیددوممهرهکرده ایم،خارجکهرا

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



:می کنیمتعریفرازیرپیشامدهای:حل

A:باشدسفیداولمهرهاینکهپیشامد

B:باشدسیاهاولمهرهاینکهپیشامد

C:باشدسفیددوممهرهاینکهپیشامد

:کنیممحاسبهرازیرشرطیاحتمالباید

𝜶 = 𝑷 𝑪 𝐀 ∩ 𝑩 =
𝑷(𝑪 ∩ (𝑨 ∪ 𝑩)

𝑷(𝑨 ∪ 𝑩)

(𝐶 ∩ (𝐴 ∪ 𝐵)= (C ∩ A) ∪ (C ∩ B)

𝑃(𝐶 ∩ (𝐴 ∪ 𝐵)= P(C ∩ A)+(C ∩ B)

P(𝐴 ∪ 𝐵)= P(A)+P(B)= 5/7+2/7=1

𝛼=(
5

7
×

4

6
+

2

7
×

5

6
) =

5

7

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



از%2واستکامپیوتردانشجویاناز%5اصلیرشته.هستندخانمدانشجویاناز%52دانشکدهیکدر

:کنیمانتخابتصادفیبطوردانشجویکاگر.استکامپیوتررشته شانخانمدانشجویان

یوترکامپرشتهدراینکهشرطبهباشدخانمدانشجوایناینکهاحتمال(الف

است؟چقدرکندتحصیل

خانمهآنکشرطبهکندتحصیلکامپیوتررشتهدردانشجواینآنکهاحتمال(ب

باشد؟

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی

و0.6بماندزندهXآقایبعدسال10تاآنکهاحتمالدادرخچالوسجادهدرکهرانندگیحادثهیکدر

احتمالمطلوبست.است0.42بمانندزندهدوهراینکهاحتمالو0.7بماندزندهYخانماینکهاحتمال

:اینکه

؟بماندحداقل‌یکی‌زنده‌( الف

𝐏 𝐀 ∪ 𝐁 = 𝐏 𝐀 + 𝐏 𝐁 − 𝐏 𝐀 ∩ 𝐁

؟نماندزنده‌Yزنده‌بماند‌اما‌خانم‌Xاحتمال‌اینکه‌آقای‌( ب

P(A-B)=P(A)(1-P(B))

نمانند؟هیچکدام‌زنده‌( ج



بندیجمع

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی



با تشکر از توجه شما

دکتر علیرضا امیری اسفرجانی/ احتمالات مهندسی


